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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ŞTIINŢE 

SOCIALE, ECONOMICE, UMANISTE ŞI ARTE A AȘM 

asupra raportului științific al Programului de Stat 20.80009.0807.22,  

Dezvoltarea mecanismului de formare a economiei circulare în Republica Moldova  

IV. Provocări societale, Institutul Național de Cercetări Economice 

Director de proiect: dr. hab. Perciun Rodica 

 

Perfectat în baza audierii raportului științific anual al implementării proiectelor din 

domeniile cercetării şi inovării la Şedinţa comună a AȘM și a Consiliului științific al 

Institutului Național de Cercetări Economice din 10 decembrie 2021  
 

 

S-a discutat: Raportul pe proiectul de cercetare din cadrul Programului de Stat (2020-2023), etapa 

anului 2021, 20.80009.0807.22, Dezvoltarea mecanismului de formare a economiei circulare în 

Republica Moldova, dr. hab. Perciun Rodica, IV. Provocări societale, Institutul Național de 

Cercetări Economice. 

 

S-a decis prin vot unanim: 

Luând în considere dezbaterile din cadrul audierii publice și avizele experților, se aprobă 

următorul aviz consultativ asupra proiectului: 

Proiectul este „Aprobat”, cu calificativul general „Excelent” (punctaj 51). 

 

Calificative pe criterii: 

1. Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect în 

corelare cu cele obținute pe durata executării/implementării proiectului – „Excelent”. 

Scopul, obiectivele, rezultatele corespund în totalitate cu acțiunile planificate, iar acțiunile, 

care au fost realizate în anul de referință, nu au abateri de la plan, ci dimpotrivă au fost cu mult 

peste cele planificate, și au permis obținerea rezultatelor stipulate în raport. 

2. Diseminarea rezultatelor obținute – „Excelent”. 

În anul raportat, echipa proiectului a publicat 65 livrabile științifice (INCE – 52, UTM - 13), 

inclusiv 2 publicatii in Scopus, au avut 73 participări cu rapoarte la diverse evenimente științifice 

naționale și internaționale la tema proiectului. de menționat că au fost 8 rapoarte (INCE) în 

plenarele conferințelor internaționale peste hotare. Pe lângă acestea, au avut loc încă 113 

participări la diverse evenimente conexe tematicii, inclusiv webinare internaționale. Au fost 

organizate 5 manifestări: 3 mese rotunde, 2 secțiuni la conferințele INCE și UTM. S-a participat 

la 2 emisiuni radio cu tema proiectului. 
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3. Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute, materializarea rezultatelor și 

perspective de implementare – „Excelent”. 

Rezultatele obținute au valoare economico-socială, care se reflectă prin faptul că prin studiile 

realizate s-a argument mecanismul de tranzacție la economia circulară, s-au identificat premisele 

de trecere la economia circulară și s-a identificat gradul de percepere a acestui fenomen atât în 

rândul populației cât și în rândul mediului de afaceri, s-au oferit recomandări de politici publice 

privind conceptul național de tranziție către o economie circulară bazat pe o analiză conceptuală. 

Unele rezultate sunt materializate în Strategia de dezvoltare a raionului Strășeni pentru anii 2021-

2025. S-a produs un impact social privind sporirea gradului de conștientizare a societății despre 

necesitatea de tranziție la economia circulară. 

4. Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin 

doctorat/postdoctorat – „Excelent”. 

Ponderea tinerilor în proiect este peste 20%. În proiect exista un doctorand care scrie teza la 

tema respectivă (în echipa UTM) și un competitor care scrie o teză de doctor habilitat (la INCE). 

Pe lângă aceasta, in anul raportat s-au obținut 2 granturi docotare (INCE) la teme conexe cu 

economia circulară. A fost susținută o teză de doctor habilitat. 

5. Colaborarea națională/internațională în cadrul proiectului – „Excelent”. 

Echipa proiectului a semnat contracte noi de parteneriat cu 7 instituții din România și 

Ucraina. Pe lângă aceasta proiectul colaborează intens cu instituțiile din țară și peste hotare prin 

organizarea în parteneriat al evenimentelor științifice etc. 

6. Concluzii, recomandări 

Proiectul are o temă foarte actuală, cu noutate științifică pe plan internațional, dar în special, 

pe plan intern. Rezultatele științifice transformate în livrabile conțin valoare teoretică și aplicativă, 

iar participarea activă a echipei la diverse manifestări științifice cu rapoarte, comunicări, teze, a 

condus la sporirea gradului de cunoaștere, familiarizare și diseminare a rezultatelor cu privire la 

conceptul economiei circulare.  

Recomandare: în toate publicațiile și manifestările organizate să fie menționat cifrul și titlul 

Proiectului. 

 

Conducător al  

Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte  

mem. cor.                      Victor Moraru 

 

 

Secretar Științific al Secției  

dr.                      Natalia Procop 


